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 Цель: 

Формировать у детей первоначальные представления об Олимпийских играх. 

 Задачи: 

1. Представить  детям информацию  об Олимпийских играх как о мирном  соревновании,  

с целью физического мастерства  людей, в котором участвуют народы всего мира. 

2. Закреплять знания детей о символах и ритуалах Олимпийских игр, расширить знания о 

видах спорта. 

3. Способствовать формированию у детей интереса к занятиям физическими 

упражнениями через конкретные примеры. 

4. Воспитывать у детей целеустремленность, организованность, инициативность, 

трудолюбие. Воспитывать чувство гордости за Россию.  

Оборудование: Картинки с изображение различных видов спорта.         

Первоначальная работа: 

1. Чтение художественной литературы на спортивную тематику. 

2. Рассматривание картинок на спортивную тематику. 

3. Беседы о спорте. 

4.Чтение стихов, загадывание загадок, разгадывание кроссвордов. 

5. Рисование символа Олимпиады - Олимпийских колец. 

6. Проведение спортивных эстафет. 

Интеграция образовательных областей: «Познание», «Физическая культура», «Здоровье», 

«Социализация». 

Ход НОД: 

1.Организационный момент:  

Воспитатель: Ребята! Отгадайте загадку: 

Коль крепко дружишь ты со мной, 

Настойчив в тренировках, 

То будешь в холод, в дождь и зной 

Выносливым и ловким. 

Болеть нам некогда, друзья,  

В футбол, в хоккей играю я. 

И очень я собою горд, 

Что дарит мне здоровье…..(спорт) 

 

Воспитатель: Что же такое спорт?  

Воспитатель: Да, спорт – это занятие физическими упражнениями, 

регулярные тренировки, спортивные соревнования, достижения высоких 

результатов, желание выиграть и победить. Кто же занимается спортом? 

Ответы детей. 

Воспитатель: Люди, которые занимаются спортом - спортсмены. Вы хотите 

стать спортсменами? А что нужно делать, чтобы стать спортсменом? 

Ответы детей. 

Воспитатель: Правильно, нужно заниматься физкультурой, делать зарядку, 

правильно питаться, закаляться…  

Послушайте пословицы о спорте: 

Быстрого и ловкого никакая болезнь не догонит. 

В спорте, как и в казино, выиграть случайно очень трудно. 

Двигайся больше — проживёшь дольше. 



Движение — спутник здоровья. 

Если хочешь быть здоров — закаляйся. 

Закалишься — от болезни отстранишься. 

Закаляй своё тело с пользой для дела. 

Смолоду закалишься, на весь век сгодишься. 

Видна силушка в жилушках. 

Кто ловко бьет по мячу, тому все по плечу. 

Ловкий спортсмен — выносливый воин. 

Перед кубком на дождь не смотрят. 

Спорт — закалка на долгую жизнь. 

Кто любит спорт, тот здоров и бодр. 

 

Воспитатель: Спортивные соревнования? 

Ответы детей. 

Воспитатель: Правильно, турниры, спартакиады, чемпионаты, Олимпиады. 

Как вы думаете, для чего проводят все эти соревнования? 

Ответы детей. 

Воспитатель: Чтобы спортсмены соревновались и смогли узнать, кто самый 

быстрый, сильный, выносливый, ловкий; ещё это праздник для всех 

болельщиков и спортсменов. А как вы считаете, какие соревнования 

являются праздником для спортсменов всего мира? 

Ответы детей. 

 

Воспитатель: Олимпиада. 

Что такое Олимпиада? 

Это честный спортивный бой! 

В ней участвовать – это награда 

Победить же может любой!!! 

Воспитатель: Каждый спортсмен мечтает выступить и победить в 

Олимпийских играх. Современные олимпийские игры имеют свой символ, 

девиз, эмблему, флаг, клятву, талисман и награды.  

Воспитатель: Кто из вас знает, когда произойдут зимние олимпийские игры?  

Дети: В 2018 году.  

Воспитатель: В каком городе?  

Дети: в городе Пхенчхан в Южной Корее.  

Воспитатель: Назовите последний зимний месяц.  

Дети: Февраль.  

Воспитатель: Именно в этом месяце, а точнее 9 февраля 2018 года, начнутся 

зимние олимпийские игры в городе Пхенчхан. На олимпиаду приезжают 

спортсмены всех стран мира. Олимпийские игры проводятся в определённом 

городе, куда съезжаются спортсмены из всех стран мира.  



Олимпийские игры – это главные спортивные соревнования, лучших 

спортсменов. В стране, где давным-давно в далеком прошлом, впервые 

проводились Олимпийские игры, считается – Древняя Греция. Это Родина 

Олимпийских игр. А именно почитаемое греками, святилище – Олимпия. 

Люди этой страны жили очень беспокойно, враждовали. И вот однажды Царь 

Ифит обратился к мудрецу с вопросом: «Что сделать, чтобы народ не 

враждовал?» И мудрец посоветовал провести спортивные игры, которые 

сдружили бы всех греков. Люди в Греции очень любили спорт и 

обрадовались такому решению. В год Олимпийских игр глашатаи разносили 

по городам радостную весть: «Все в Олимпию!» В состязаниях мог 

участвовать любой желающий. Олимпийские игры посвящались богу Зевсу. 

Продолжались игры пять дней. В первый день атлеты приходили в храм в 

Олимпию, по велению самого главного греческого бога Зевса, повелителя 

грома и молнии, зажигали от солнечного луча священный огонь, и давали 

клятву – бороться честно. Эта традиция сохранилась и до наших дней. В 

древней Греции олимпийцы состязались только в пяти видах спорта, и 

называлось это состязание – пятиборье: в беге, в прыжках, в гонках на 

колесницах, в борьбе, в метании копья и диска.  
Современные олимпийские игры возобновил Пьер де Кубертен. Благодаря этому 

великому и гениальному человеку Олимпийские игры возродились и проводятся каждые 4 

года. 

Воспитатель: - итак, У каждого праздника существуют свои традиции. 8 марта женщинам 

дарят цветы, На Масленицу пекут блины, в Новый год приходит Дед Мороз и дарит 

подарки, на праздновании дня рождения мы водим хоровод и поем «Каравай». А какая 

замечательная традиция происходит на Олимпийских играх? 

Ответ детей: - Зажжение олимпийского огня. 

Воспитатель: А где и как зажигают огонь? 

Ответ детей: Олимпийский огонь зажигают в городе Олимпия в Греции от солнечных 

лучей. 

Воспитатель: А кто и как доставляет олимпийский огонь в город, где будет проходить 

Олимпиада? 

Ответ детей: Зажженный огонь день и ночь несут спортсмены – факелоносцы 

Олимпийский огонь не погаснет в течение всех дней и ночей, пока длиться Олимпиада. 

 Символ Олимпиады – пять цветных сплетенных колец, обозначает дружбу и 

единство в Олимпийском движении, между всеми пятью континентами 

Земли: Европой (голубой цвет), Азией (желтый цвет), Африкой (черный 

цвет), Австралией (зелёный цвет), Америкой (красный цвет).  

Пять колец, пять кругов- 

Знак пяти материков. 

Знак, который означает то, 

Что спорт, как общий друг. 

Все народы приглашает, 

В свой всемирный – мирный круг. 



(Просматривание картинок и иллюстраций).  

Олимпийский флаг – это полотно белого цвета с изображенными на нем 

Олимпийскими кольцами. Белое поле флага означает дружбу всех людей на Земле. 

Показ на карте мира 

Олимпийский девиз – «Быстрее, выше, сильнее!»  

Физминутка: 

Воспитатель: А сейчас мы как будущие Олимпийские чемпионы должны 

провести разминку. (движения по тексту).  

Раз-два-три – на месте шаг,  

Палки лыжные в руках.  

Мы вперёд руками вертим.  

Пусть по классу дует ветер!  

А теперь назад покрутим,  

Снова ветер делать будем.  

Возле парты мы идём  

И в ладоши звонко бьём.  

Раз – хлопок, и два – хлопок,  

И за парту сядь, дружок. 

Воспитатель: Талисманом Олимпийских Игр обычно является изображение 

животного, которого особенно любят в той стране, в которой проводят 

очередные Олимпийские игры.  

В этом году талисманом Олимпийских игр является белый тигр Сухоран  

А сейчас давайте вспомним, какие же виды спорта будут на зимней 

Олимпиаде! А в этом нам помогут загадки и стихотворения о каждом виде 

спорта! Слушаем внимательно! 

Загадки:  

1. Один из видов зимних игр  

Цель поразить и дальше в путь!  

Спортсмен на лыжах и с ружьём  

Так что же это?.......(биатлон.)  

 

2. На санях с горки я лечу  

По горке льдом покрытой всей  

Эх, прокатил бы,– прокачу!  

Хороший зимний спорт....(бобслей)  

 

3. В платьях, фраках и костюмах  

По льду и музыку катание  

Какой красивый это спорт –  



(Фигурное катание!!!)  

 

4. Клюшкой шайбу точно бей  

Любят все игру – (хоккей)!  

 

5. Две дощечки на ногах 

И две палочки в руках. 

Если мы дощечки смажем - 

Снежный экстра-класс покажем! 

Зимние рекорды ближе 

Тем, кто очень любит...(лыжи). 

Воспитатель: -Молодцы ребята, хорошо справились с заданием все загадки 

отгадали! 

Воспитатель: Каким должен быть спортсмен – олимпиец? 

Игра с мячом «Назови какой» 

Ответы детей: Сильный, смелый. ловкий, отважный, трудолюбивый, 

быстрый, целеустремленный, настойчивый, волевой, крепкий, здоровый, 

терпеливый и т. д. 

Воспитатель: Какая самая заветная мечта спортсмена, который участвует в 

Олимпиаде? 

Ответ детей: Все сильнейшие спортсмены мира мечтают завоевать 

олимпийские медали 

-Правильно, а какие медали бывают? 

Дети: Золотые, Серебряные, Бронзовые. 

- Золотую медаль вручают, за первое место, за второе – Серебряную, а 

Бронзовую за третье место. (Вывешиваются медали на доску). 

Для награждения медалями, лучших спортсменов приглашают на пьедестал. 

Спортсмен, занявший первое место, стоит на верхней ступени пьедестала; 

серебряный призер на второй ступени; а на третьей ступени – бронзовый 

призёр. (Демонстрируется шаблон пьедестала) 

В заключение церемонии награждения, звучит гимн Страны. 

Что за лесенка такая 

Не простая, призовая 

На неё непросто встать 

Нужно в спорте побеждать. 

Ответ детей: Пьедестал почета 

Воспитатель: Хотели бы вы сами попробовать изготовить вот такой пьедестал? (показ, 

рассматривание образца) 



Продуктивная деятельность 

(конструирование из спичечных коробков «Пьедестал для Олимпийцев») 

Воспитатель: Ребята, кто мне скажет в какой стране мы живем? 

Дети: В России. 

Воспитатель: А как называется наша область? 

Дети: Ярославская 

Воспитатель: Правильно, у нас в области тоже много известных спортсменов 

таких как  

Олимпийские чемпионы и призеры из Ярославской области 
№ Спортсмен 

 
Золото Серебро Бронза 

1 
Хомутов Андрей 
Хоккей  

г. Ярославль 3 0 0 

2 
Леонтьева Галина 
Волейбол  

с. Лыкошино 2 0 0 

3 
Колчин Павел 
Лыжные гонки  

г. Ярославль 1 0 3 

4 
Тарасов Максим 
Лёгкая атлетика  

г. Ярославль 1 0 1 

5 
Волков Валерий 
Конный спорт  

г. Ярославль 1 0 0 

 

Киселёв Олег 
Гандбол  

г. Ярославль 1 0 0 

 

Кузнецов Евгений 
Футбол  

г. Ярославль 1 0 0 

8 
Грошева Елена 
Спортивная гимнастика  

г. Ярославль 0 1 0 

 

Корнев Валентин 
Стрельба  

г. Ярославль 0 1 0 

 

Постнова Людмила 
Гандбол  

г. Ярославль 0 1 0 

 

Щербаков Леонид 
Лёгкая атлетика  

с. Олебино 0 1 0 

12 
Калинин Сергей 
Стрельба  

г. Ярославль 0 0 1 

 

Костыгов Алексей 
Гандбол  

г. Ярославль 0 0 1 

 

Подомацкий Егор  
Хоккей  

г. Рыбинск 0 0 1 

http://www.olympic-champions.ru/sportsman/andrey_khomutov/
http://www.olympic-champions.ru/sportsman/galina_leontyeva/
http://www.olympic-champions.ru/sportsman/pavel_kolchin/
http://www.olympic-champions.ru/sportsman/maxim_tarasov/
http://www.olympic-champions.ru/sportsman/valery_volkov/
http://www.olympic-champions.ru/sportsman/oleg_kiselev/
http://www.olympic-champions.ru/sportsman/evgeny_borisovich_kuznetsov/
http://www.olympic-champions.ru/sportsman/elena_grosheva/
http://www.olympic-champions.ru/sportsman/valentin_kornev/
http://www.olympic-champions.ru/sportsman/lyudmila_postnova/
http://www.olympic-champions.ru/sportsman/leonid_shcherbakov/
http://www.olympic-champions.ru/sportsman/sergey_kalinin/
http://www.olympic-champions.ru/sportsman/alexey_kostygov/
http://www.olympic-champions.ru/sportsman/egor_podomatsky/


 

Поздняков Вячеслав 
Фехтование  

г. Ярославль 0 0 1 

 

Товстоган Евгения 
Гандбол  

г. Ярославль 0 0 1 

Примечание: данный список составлен, учитывая места рождения спортсменов, а не места 

их жительства. 

Воспитатель: А теперь поиграем с вами в игру, и посмотрим как вы усвоили, 

то о чем мы  говорили. 

1) Игра «Что кому принадлежит» 

- Как вы думаете, как называют человека, у которого на ногах надеты лыжи? 

(лыжник) 

- Каким видом спорта занимается лыжник? (лыжные гонки, слалом) 

- Как называют человека, у которого на ногах надеты коньки? (фигурист или 

хоккеист) 

- Каким видом спорта занимается фигурист? (фигурным катанием) 

- Хоккеист занимается? (хоккеем) 

- У кого в руках клюшка? (у хоккеиста) 

- А винтовка у кого? (у биатлониста) 

- Каким видом спорта занимается биатлонист? (биатлоном) 

- Дети, как вы думаете, зачем люди занимаются физкультурой и спортом? 

(Выслушать ответы детей, подвести к выводу, что физкультура и спорт 

укрепляют здоровье человека). 

Воспитатель: Молодцы ребята, хорошо справились с этой игрой. 

 Итог занятия: 

- Ребята, что вы сегодня узнали об олимпийских играх? 

- Какие виды спорта вам больше всего нравятся? 

-Каким видом спорта хотели бы вы заниматься, почему? 

- Для чего нужно заниматься спортом? 

Воспитатель: Ребята вы молодцы, настоящая команда, дружная, верная. 

Использованные источники: 

https://nsportal.ru/detskiy-sad/okruzhayushchiy-mir/2018/02/06/konspekt-nod-

olimpiyskie-igry 

http://www.olympic-champions.ru/sportsman/vyacheslav_pozdnyakov/
http://www.olympic-champions.ru/sportsman/evgenia_tovstogan/
https://nsportal.ru/detskiy-sad/okruzhayushchiy-mir/2018/02/06/konspekt-nod-olimpiyskie-igry
https://nsportal.ru/detskiy-sad/okruzhayushchiy-mir/2018/02/06/konspekt-nod-olimpiyskie-igry


https://infourok.ru/konspekt-nod-na-temu-olimpiada-1617010.html 

https://pandia.ru/text/80/541/28216.php 

 

https://infourok.ru/konspekt-nod-na-temu-olimpiada-1617010.html
https://pandia.ru/text/80/541/28216.php
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